

Работа объединения отмечена грамотами и дипломами различных уровней: от поселкового до Всероссийского.

За победу в 2010 г. в Окружном конкурсе проектов волонтеры нашей школы награждены поездкой во Всероссийский летний патриархальный лагерь «Океан».

В 2015 году мы вместе с Лисовой Софией выпускницей 2017г, представляли свой проект волонтерской работы «Перелай добро по кругу» на конкурсе социальных проектов и на слете Ассоциации детских общин и организаций школьников Сургутского района «СЕВЕРИЯ».

В 2016 году, под руководством педагогов-организаторов Курса Л.Г и Кацуиной О.В. активисты волонтерского объединения «Академия добра» защитили социальный проект «Протяни руку другу» на районном конкурсе молодежных программ (проектов). Проект занял 1 место! Полученный Грант (20000 рублей) был использован для открытия Творческой мастерской для детей с ОВЗ, обучающихся на дому.

Затем на окружном конкурсе за социальный проект «Протяни руку другу» Боброва Виктория учащаяся 11

класса получила диплом за 1 место и сертификат на стажировку в Государственную Думу.

Я участвую в работе волонтерского объединения «Академия добра» с 2014 года.

В следующем учебном году мы будем продолжать волонтерскую деятельность и привлекать в свой ряды нашего волонтерского объединения всех желающих. У нас много интересных дел впереди. Это подготовка и проведение традиционных благотворительных школьных, поселковых акций. После летних каникул у наших волонтеров, наверняка, появится еще много интересных идей.



Волонтерское объединение

«Академия добра»

Актив:

Камалова Алсу

Какубава Мария

Голых Анастасия

Гасанова Индира

Ступникова Анастасия

Янукович Елена

Болонтерское
объединение

«Академия добра»

МБОУ «Федоровская СОШ № 5»



Лидер волонтерского объединения «Академия добра»

учившаяся 9 Б класса Камалова Алсу.

ул.Строителей 25

тел.:8 (3462) 416-608

Апрель 2018

Что такое волонтерство? Кто такие волонтеры?

Обычно принято считать, что любой труд должен вознаграждаться. Но платой за работу не всегда являются деньги или осозаемые ценности. В современном мире существует особая категория людей, которые готовы помогать другим без всякой материальной выгода, совершенно добровольно. Таких добровольцев называют **волонтерами**.

Волонтерство – это широкий спектр работ, связанных с оказанием добровольной и безвозмездной помощи всем, кто в этом нуждается. Это движение носит массовый характер. С каждым годом волонтерство приобретает большую популярность в мире. История добровольчества показывает, что в волонтерской работе всегда участвовали широкие слои населения независимо от возраста, профессии, доходов и уровня образования.

Основные принципы волонтерской деятельности

Добровольчество и социальная активность. Маленьких лет не бывает! В настоещее время порядка 7 000 000 человек в нашей стране вовлечено в волонтерское движение.

Президент России Владимир Путин на церемонии вручения премии «ДоброВолец года» обявил 2018 год в РФ Годом добровольца и волонтера.

Волонтеры МБОУ «Федоровской СОШ №5»:

Идея волонтерства и первые социальные проекты

в нашей школе получили жизнь благодаря заместителю директора школы по воспитательной работе Ципиной Т.Ю. в 2009 – 2010 учебном году. В начале учебного года на ученической конференции старшеклассники решили, что все те, кто хочет помогать младшим, пожилым, людям с ограниченными возможностями, кому интересна социально-значимая деятельность, должны объединиться. В результате в школе сформирована группа волонтеров, состоящая из учащихся 8 – 11 классов.

В разгар эпидемии гриппа прошла акция, идея которой – профилактика заболеваний гриппом, ОРВИ. Активная группа учащихся готовили акцию «Помоги Миму против гриппа!» вместе со школьным медицинским работником, работниками городской поликлиники, заручившись их поддержкой и получив консультационную помощь. Кроме того, на призыв участвовать в акции откликнулись работники двух аптек поселка Фёдоровский – снабдили наших ребят профилактическими памятками, марлевыми повязками, медикаментами для того, чтобы раздавать все эти средства защиты во время акции. В людных местах, рядом с аптеками старшеклассники обращались к прохожим, раздавали памятки, средства защиты от инфекции, призывали сознательно относиться к своему здоровью.

Следующим интересным и полезным делом был проект «Университет технической грамотности» для пожилых людей. Идея открыть курсы для пенсионеров возникла

после того, как однажды в выпускной новостях по телевидению увидели репортаж о том, как школьники учат пенсионеров пользоваться сотовым телефоном. Работа по реализации этого проекта проведена совместно с комплексным центром социального обслуживания населения «Соединение». Результат этой работы – пять пожилых людей овладели начальными навыками работы с компьютером. Но самое главное это то, что дети получили сами от этой работы. Они говорили, что пенсионеры, оказываются не просто пожилые, а и очень интересные люди, и как это здорово быть по-настоящему нужным!

Этот проект участвовал в окружном конкурсе и занял 2 место. Участники проекта поощрены поездкой во Всероссийский детский центр «Океан», где они принимали активное участие в различных конкурсных программах и семинарах-практикумах и были награждены дипломами, благодарственными письмами ВДЦ «Океан».

В марте, апреле и мае была создана группа учащихся для оказания помощи ветеранам и участникам Великой Отечественной войны. Участвовали (совместно с КМЦ «Резерв») в районном мероприятиях по установлению мемориальных таблиц на домах, где проживают ветераны Великой Отечественной войны г.п. Фёдоровского.

Участие в важных и нужных общественно-значимых делах объединило ребят, образовалась группа учащихся волонтеров. Это учащиеся 8 – 11 классов: Григорь Кузнеццов Дмитрий Немурадов Стежана Махмутова Анастасия, Лисовая Екатерина, Ахмеджанова Эльмира и многие другие.

В последующие годы была продолжена работа по созданию локальной общественной волонтерской организации с целью более чёткой координации действий, различия обязанностей членов, для привлечения новых добровольцев в наш ряды.

Большой вклад в развитие волонтерского движения внесли и организаторы Курса Л.Г. и Калушина О.В. Благодаря их творческой инициативе, педагогическому таланту и творчеству происходит слижение и плодотворная работа волонтерского объединения «Академия добра» и вовлечение в неё большинства обучающихся нашей школы.

Волонтерское объединение «Академия добра» сегодня и перспективы развития.

Сегодня, как и в предыдущие годы, волонтеры на-

шей школы поддерживает контакт с организациями, учреждениями и администрацией поселка Фёдоровский. Ведется тесное сотрудничество с Бюджетным учреждением Ханты-Мансийского автономного округа-Югры комплексным центром социального обслуживания населения «Соединение», открытым в п. Фёдоровский в феврале 2014 года. Ребята нашей



школы там частые гости. Праздничные концерты, поздравления, простое человеческое общение с пожилыми людьми – посильная помощь стала регулярными.

Особое внимание сегодня «Академия добра» уделяет детям с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ). С 2014 года наша школа участвует в инновационном проекте «Доступная среда», МБОУ «Фёдоровская СОШ №5» – региональная pilot-школа по теме «Обучение и социализация детей с ограниченными возможностями здоровья в инклюзивном образовательном пространстве школы с безбарьерной средой». То есть вместе с нами получают образование в неё дети ОВЗ (VII вида), и дети на индивидуальном обу-

зении на дому.

Здесь для волонтерства открылся широкий фронт работы. Если раньше эта работа ограничивалась новогодними поздравлениями на дому, то теперь это возможность для детей ОВЗ побывать на новогоднем празднике в школьном актовом зале, где для них специально организовано представление Традиционной стала ежегодная благотворительная ярмарка «Ярмарка добра», которая проходит в нашей школе по инициативе волонтеров; ребят, учителей, родителей и просто жителей поселка. Деньги, собранные от этой акции используются для покупки новогодних подарков детям с ОВЗ.

С декабря 2016 года для таких ребят открыта «Творческая мастерская».

В этом учебном году нами организовано «Театральная студия «Радуга». Занятия в таких студиях и мастерских ведут не только педагоги, но и сами старшеклассники – волонтеры. Я лично занимаюсь с такими ребятами. Мне трудно описать то состояние радости которое испытываешь от их благоларности за внимание и помощь, которую мы им оказываем.

Сегодня официальный состав волонтерского объединения «Академия добра» 30 человек. Это педагоги, организаторы, социальные педагоги, учителя школы и 20 ребят из разных классов. Но со всей ответственностью могу сказать, что ребят в нашей школе, которые принимают участия в мероприятиях организованных волонтерами – гораздо больше.



АДМИНИСТРАЦИЯ
СУРГУТСКОГО
РАЙОНА



ХМОО
PCM



ДОБРОВОЛЬЦЫ
СУРГУТСКОГО
РАЙОНА

СЛЁТ ВОЛОНТЕРОВ

СУРГУТСКОГО
РАЙОНА



СЕРТИФИКАТ УЧАСТНИКА

**Слета волонтеров
Сургутского района**

**Волонтерское объединение «Академия добра»
МБОУ «Федоровская СОШ №5»**

Директор
департамента образования
и молодежной политики
администрации Сургутского района

О. И. Кочурова



г. п. Федоровский, 2018